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Ξένες γλώσσες: Άριστα τουρκικά, αγγλικά, γαλλικά και μέτρια βουλγαρικά, γερμανικά.

Νεκρές γλώσσες: οθωμανικά.
Σπουδές

1978
Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών

1980
Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στο Δημόσιο Δίκαιο του Πανεπιστημίου Paris X Nanterre (δίπλωμα αναγνωρισμένο από το ΔΙ.ΚΑ.ΤΣΑ).

1981 Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Ιστορία του Βυζαντινού και Μεταβυζαντινού Κόσμου του Πανεπιστημίου Paris I Pantheon Sorbonne (δίπλωμα αναγνωρισμένο από το ΔΙ.ΚΑ.ΤΣΑ).

1981 Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Ιστορία της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής του Πανεπιστημίου Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales (δίπλωμα αναγνωρισμένο από το ΔΙ.ΚΑ.ΤΣΑ).

1981 Κάτοχος διπλώματος τουρκικής γλώσσας του Πανεπιστημίου Paris III (Institut National de Langues Orientales Vivantes).


1985 Διδάκτωρ Ιστορίας του Πανεπιστημίου Paris I Pantheon Sorbonne (δίπλωμα αναγνωρισμένο από το ΔΙ.ΚΑ.ΤΣΑ). Θέμα διδακτορικής διατριβής «Οι νομικές και πολιτικές σχέσεις ανάμεσα στο Ορθόδοξο Πατριαρχελιο Κωνσταντινουπόλεως και την Οθωμανική Διοίκηση 1453 –1600, με βάση ελληνικές και οθωμανικές πηγές».

Διδακτικό έργο

1987
Διδάσκων (με αποδοχές Επίκουρου Καθηγητή) στο γνωστικό αντικείμενο Ιστορίας των Θεσμών του υπό οθωμανική κυριαρχία Ελληνισμού με το καθεστώς που προέβλεπε το ΠΔ 407/80 στο Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου (ώς το 1992).

1992
Επίκουρος Καθηγητής Ιστορίας των Θεσμών του υπό οθωμανική κυριαρχία Ελληνισμού στο Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου (ώς το 1997).

1997
Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου (ώς το 2001).

2001
Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας των Θεσμών του υπό οθωμανική κυριαρχία Ελληνισμού στο Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ώς το 2006).

2006
Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Διδασκαλία των εξής μαθημάτων: Οθωμανική Ιστορία Ι (15ος –τέλη 18ου αι.), Οθωμανική Ιστορία ΙΙ και Ιστορία του πρώιμου τουρκικού κράτους (τέλη 18ου αι –1946), Εισαγωγή στην Ιστορία του Ισλάμ (7ος –14ος αι.), Ιστορία των τουρκικών λαών, Ιστορία του Μικρασιατικού Ελληνισμού (11ος –14ος αι.), μεταπτυχιακά σεμινάρια (κάθε χρόνο από το 2006) και σειρά προπτυχιακών σεμιναρίων που αφορούν σε ειδικά θέματα.

Διδασκαλία (ως επισκέπτης Καθηγητής) στα Τμήματα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, Τουρκικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου, Ιστορίας του Νέου Βουλγαρικού Πανεπιστημίου (Σόφια), του Πανεπιστημίου του Βοσπόρου (Κωνσταντινούπολη), στην Σχολή Ανωτάτων Σπουδών στις Κοινωνικές Επιστήμες (Παρίσι).

Διδασκαλία στο πλαίσιο του Προγράμματος Εράσμους στο Πανεπιστήμιο «Άγιος Κλήμης Αχρίδας» (Σόφια).

Όσον αφορά στο ακαδημαϊκό έτος 2014-2015, κύριος επιβλέπων διδακτορικών διατριβών, κύριος επιβλέπων τριών μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών, επόπτης σπουδών πέντε μεταπτυχιακών φοιτητών και σύμβουλος σπουδών στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. Επίσης μέλος τριμελών συμβουλευτικών επιτροπών υποψηφίων διδακτόρων και συνεπόπτης μεταπτυχιακών εργασιών, τόσο στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, όσο και σε άλλα πανεπιστημιακά Τμήματα της χώρας.

Μέλος τριμελών εισηγητικών επιτροπών και επταμελών εξεταστικών επιτροπών, καθώς και αξιολογητής σε πολλές κρίσεις για εκλογή μελών ΔΕΠ σε πολλά πανεπιστημιακά Τμήματα της ημεδαπής.

Διοικητικό έργο

Μέλος (και Αντιπρόεδρος) του ΕΛΚΕ στο Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου

Μέλος της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Αθηνών (ακαδ. έτος 2012).

Συντονιστής για την υλοποίηση διμερούς συμφωνίας ανάμεσα στο ΕΚΠΑ και το Πανεπιστήμιο της Άγκυρας

Συνέδρια-διαλέξεις. Συμμετοχή με ανακοινώσεις από το 1983 σε μεγάλο αριθμό επστημονικών συνεδρίων στην ημεδαπή και την αλλοδαπή.

Δημοσιεύσεις

α) Ὁθωμανικές θεωρήσεις για το Οικουμενικό Πατριαρχείο, Αθήνα, εκδόσεις Αλεξάνδρεια 1998.

β) State Nationalisms in the Ottoman Empire, Greece and Turkey. Orthodox and Muslims 1830-1945, Νέα Υόρκη κ.ά., 2012 [ως συνεπιμελητής].

γ) Μεγάλος αριθμός (άνω των 25) επιστημονικών άρθρων δημοσιευμένων (από το 1983 και εξής) σε ελληνικά και διεθνή (στα αγγλικά, γαλλικά και τουρκικά) επιστημονικά περιοδικά και συλλογικούς τόμους. Τα άρθρα σχετίζονται με την ιστορία των ορθόδοξων πληθυσμών κατά την οθωμανική περίοδο, τις μουσουλμανικές κοινότητες και μειονότητες στην Ελλάδα, τους οικονομικούς και κοινωνικούς θεσμούς στην Οθωμανική Αυτοκρατορία και την διάδοση των εθνικισμών στην Οθωμανική Αυτοκρατορία.

