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Περίληψη 

Η πρωταρχική αντίληψη επάνω στην οποία δομείται και θωρακίζεται τα τελευταία χρόνια η χάραξη της πολιτιστικής πολιτικής του Δήμου Φαρσάλων είναι ότι ο πολιτισμός μπορεί και πρέπει να παράγει πλούτο, συμβολικό και υλικό.
[bookmark: _GoBack]Σε μια εποχή όπου αναδιαρθρώνεται το πολιτιστικό τοπίο, ακυρώνεται το κοινωνικό κράτος, οι ελίτ αναδιατάσσονται, οι πολιτισμικές ιεραρχίες γεννούν κοινωνικές ιεραρχίες και πλέον απειλείται η πολιτισμική βιοποικιλότητα, χρειαζόμαστε επειγόντως ένα άλλο παράδειγμα δημόσιας πολιτισμικής πολιτικής, σε σχέση με αυτό που έως τώρα υπηρετούσε η κεντρική πολιτική σκηνή και το οποίο, έτσι κι αλλιώς, είχε αγνοήσει τον τόπο μας. Δίχως καμία προγενέστερη πολιτική πολιτιστική κουλτούρα αναζητούμε τις θεμελιώδεις μεταρρυθμίσεις που οδηγούν στην πολιτιστική διάκριση του τόπου. Ως κομβικές προτεραιότητες έχουν τεθεί η καταγραφή, διάσωση και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, η ένταξή του τόπου σε πολιτιστικές διαδρομές, η παραγωγή νέου τοπικού πολιτιστικού προϊόντος και η δημιουργία αναγνωρίσιμων τοπόσημων. Τα αποτελέσματα της εφαρμογής των πολιτικών αυτών επιλογών είναι ήδη ευδιάκριτα και έως ένα βαθμό μετρήσιμα και αφορούν τόσο στην αντίληψη των κατοίκων του τόπου για τον τόπο, όσο και στην εικόνα των «άλλων» για αυτόν.
Με την πεποίθηση ότι ο πολιτισμός έχει την ικανότητα να επηρεάσει και να υποστηρίξει όλες τις συνιστώσες της επωνυμίας μιας πόλης, από τις φυσικές και οικονομικές πτυχές της έως την παρουσία της στις διεθνείς αγορές, είναι στρατηγική και επιχειρησιακή μας πολιτική η επένδυση στην αναζήτηση, διαμόρφωση και ενδυνάμωση μιας σαφούς, συμπαγούς πολιτιστικής ταυτότητας με διαβατήριο την οποία τα Φάρσαλα θα ανοιχθούν στον κόσμο.
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